

# 海大华为携手“计算”智能未来

## 共建智能高性能计算技术联合实验室,还将围绕芯片等重点领域开展长期合作

□半岛记者 孙雅琴 通讯员 于静静

5月6日,中国海洋大学与华为技术有限公司在青岛签署战略合作协议,共建智能高性能计算技术联合实验室。双方将依托华为自主研发的高性能计算设备,发挥中国海洋大学的学科优势,共同围绕全球气候气象精细预测、海洋生物医药资源精准开发、智慧产业经济精细服务等重要领域,携手打造生态体系。在此基础上,双方还将围绕芯片、5G、人工智能等重点领域开展长期合作。

### 双方将发挥各自优势 开展多领域合作

5月6日上午,中国海洋大学与华为技术有限公司战略合作协议签约仪式在府新大厦举行。中国海洋大学校长于志刚与华为公司战略部总裁张文林签署战略合作协议;中国海洋大学信息科学与工程学院院长魏志强与华为公司山东智能计算部长曹贵奇签署共建“智能高性能计算技术联合实验室”协议。

“中国海洋大学作为国家重点建设的36所世界一流大学A类建设高校之一,不仅在海洋和水产领域具有显著的综合优势和国际一流的水平,在信息、药物、工程、环境、食品等领域也享有良好的声誉和很好的发展趋势。学校正在

青岛西海岸新区建设新校区,重点布局发展以电子信息、海洋工程为代表的新工科、应用学科,更好地服务青岛经济社会发展。战略合作协议的签署,智能高性能计算技术联合实验室的建设,为中国海洋大学的发展提供新的强大动力。”于志刚校长在签约仪式上表示。

“华为希望与中国海洋大学开展多领域多层次的合作:通过联合研发,扩大智能计算在海洋领域的应用,使智能研究升级;通过联合教材开发、学生大赛的开展,为产业界输入更多的人才,实现智能计算的可持续发展;通过联合人才培养和实习,实现教育与产业的直接对接;通过联合向社会提供更多的专业培训,提升社会的智能化水平,实现普惠AI。”张文林总裁说,万物互联的智能社会正在到来,中国海洋大学的海洋学科综合优势、华为的信息技术优势、青岛的海洋基础优势、深圳的信息产业优势是促成此次战略合作的重要纽带。发挥海大和华为各自的优势资源,服务海洋强国建设,服务山东省新旧动能转换和海洋强省建设,服务青岛市“海洋攻势”行动计划等重点任务,服务深圳全球海洋中心城市建设,助推南北产业区域互动和政产学研创新协同,将成为本次战略合作的重点。

### 智能高性能计算技术 是重点合作内容

高性能计算与人工智能、大数据正成为新一代信息产业的三驾马车,而智能高性能计算技术作为新一代信息技术的关键核心方向之一,成为本次战略合作的重要切入点。

双方将依托华为自主研发的高性能计算设备,发挥中国海洋大学的学科优势,共同围绕全球气候气象精细预测、海洋生物医药资源精准开发、智慧产业经济精细服务等重要领域,携手打造生态体系。在此基础上,围绕芯片、5G、人工智能等重点领域开展长期合作。

在此过程中,双方将围绕海大在微电子与集成电路、人工智能、数据科学与大数据技术等新工科专业布局,结合华为工程化人才培养模式,共同培养学科交叉型、应用型、高水平产业人才。

同时,华为也将为中国海洋大学深圳研究院的建设提供支持,并与海大一起,为青岛和深圳两市协同发展,发挥各自优势,深度融合海洋与信息两大产业提供服务支撑和合作示范。

签约仪式结束后,张文林总裁以“数字化战略和产业趋势”为题,华为中国智能计算业务部总裁万志以“芯开始,让智能计算无所不及”为题,海大信息科学与工程学院院长魏志强则以“协同构建云端协同的智能计算新时代”为题,分别为参加签约仪式的师生作了精彩的专题报告。

### 水下机器人研发中心 北方基地在青落地

□半岛记者 王丽平 报道

本报5月6日讯 近日,中科院海洋所与中海辉固地学服务(深圳)有限公司在青举行水下机器人(ROV)研发战略合作协议签约仪式,ROV研发中心北方基地正式挂牌成立。根据战略合作协议,双方将打造开放共享的ROV科技创新平台,研发新型高端仪器设备,服务于高端海洋装备制造产业;建设海洋工程人才培养高地,制定有针对性的培养计划,吸引和培养高端专业性工程技术人才。

### 首个5G远程驾驶应用 亮相青岛国际院士港

□半岛记者 徐杰 报道

本报5月6日讯 5日,由李沧区与青岛移动联合举办的“和5G智行未来”远程驾驶应用发布会在青岛国际院士港举行,青岛首个5G远程驾驶应用亮相。在发布会上,青岛国际院士港与青岛移动签约5G战略协议。院士港优先选择青岛移动提供的互联网专线、数据专线、多媒体电话等通信和信息化类业务。青岛移动优先为院士港提供最优惠的融合通信解决方案,助力院士港打造5G科研和产业园区。

**守护祖国天际线 经天纬地写忠诚**

入伍以来,空军航空兵某旅旅长、空军特级飞行员卞文军牢记军人使命、心系祖国蓝天,苦练精飞、矢志卫国,被授予“全军空军精武标兵”称号,荣获空军首屆对抗空战比武“金头盔”。

他带出了一支搏击蓝天谋打赢的过硬战斗队,所带队伍6次夺得空军“金头盔”“金飞镖”实战化军事训练比武竞赛团体第一,10人次夺得“金头盔”、6人次获得“金飞镖”。

时代楷模

中宣部宣教局 人民日报社全国平面公益广告制作中心

**时代楷模**

**国航金凤乘务组**

感动旅客,感恩社会。  
「传递充满关爱的正能量」

友善

金凤乘务组成立20年来,始终践行团结友善、服务社会的理念。她们组建的绿丝带志愿者团队,由最初的7个人逐渐发展为影响全国的活动品牌,通过客舱这个平台,唤起社会对公益的关注。

时代楷模公益广告

中宣部宣教局 宣

重庆出版集团 制